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Ustav technologie
vody a prostiedi




AKTIVNI CHLOR

VSechny formy chloru, které v kyselém
prostredi v nadbytku jodida uvolni jod

volny vazany
Cl,, ClIO;, CIO, anorg. chloraminy




OXID CHLORICITY (CIO.,)

1811 sir H. Davy
ZlutooranZovy plyn dobre rozpustny ve vodé
1939 pramyslova vyroba z NaClO,,
5 NaClO,, + 4 HCl — 4 CIO, + 5 NaCl + 2 H,0
> Pouziti:
Dezinfekce vod (bez chloracnich Ucinkl)
* Silné oxidacni €inidlo
* Inaktivace mikroorganismu
« Regulator chuti a zapachu
« Béleni
» Vyroba nutna na misté potreby
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STANOVENi AKTIVNIHO CHLORU

Metody

Spektrofotometrické
O Odmérné x po reakci s o-tolidinem
Q Amperometrické v" po reakci s DPD

v s NaCN a kys. barbiturovou
v s K,[Fe(CN)g] a FF
oo

O Spektrofotometrické




STANOVENI DPD-G

Stanoveni oxidu chloricitého

Modifikace metody DPD - stanoveni volného chloru a chloramint
ve vodeé

DPD = N-N-diethyl-1,4-fenylendiamin
Hodnota pH vybarvovaci reakce 6,5
Glycin - inaktivace forem aktivniho chloru s chloracnimi ucinky
< Stanoveni koncentraci < 1 mg/I
< Oblasti vinovych délek A =515 nma A =552 nm
<+ Promérovani vybarveného roztoku ihned (ASAP)
< Stanovise 1/5 CIO
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TESTOVANI METODY DPD-G

» Modeloveé vzorky s obsahem aktivniho chloru
Oxid chlori¢ity
Chlornan
Chloritan

» Test inaktivace
Modifikace standardniho postupu metody DPD-G




ROZTOKY SE ZMENOU HODNOTY pH

Modelové roztoky (MR)
Definovana hodnota pH

HCO, (25 ml)

HCI (O, 5, 10, 15, 20, 25, 30 ml)
DV (na konecny objem cca 55 ml)

MRO

MR1

MR2

MR3

MR4

MR5

MRG

8,3

6,7

6,3

5,9

5,7

2,2

1,4




POSTUPY TESTOVANI METODY DPD-G

Standardni postup (GTD)
MR + vz. aktivniho chloru +
+ Glycin + Tlumié + roztok DPD
Méreni ihned

Modifikace ¢.2 (TD)
MR + vz. aktivniho chloru +
+ Tlumié¢ + roztok DPD
Méreni ihned

Modifikace ¢.1 (TGD)

MR + vz. aktivniho chloru +
+ Tlumic + Glycin+ roztok DPD

Méreni ihned

Modifikace €.3 (KTD)
MR + vz. aktivniho chloru + KI +
+ Tlumic¢ + roztok DPD
Méreni po 2 min
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ZAVERY

GTD T1GD

> 1/5 koncentrace CIO, > nejvhodnéjsi modifikace

» pozitivni chyba > 1/5 koncentrace ClO,
(pH vzorku 6 az 8) e
chlornan 15 % > pomt:/m cEytéa o
chloritan 3 % (pH vzorku 6 az 8)

chlornan 7 %
> nizSi pH vzorku 20 % chloritan 3 %

> nizSi pH vzorku 20 %




ZAVERY

TD KTD
» 1/5 koncentrace CIO, > Pozitivni chyba stanoveni
» Chlornan » Chlornan — HCIO

vysoka pozitivni

. reaguje s Kl nezavisle na
chyba stanoveni bez gu)

Inaktivace PH
> Vliv jodidu pro CIO,
zanedbatelny
(pro vzorek neutralni Ci
zasadité povahy)







